

转让

●转让实木圆桌面,1.2米×0.2米。电话:18661756285

●转让全新水平板拖把。13206393668

●转让28式大金鹿自行车。电话:15264208621

●转让95新木质圆桌面,直径1.2米,30元。电话:13656392422

●转让拔火罐、电子琴、地毯、沙发、双人床。电话:17685775940

●转让海尔全新洗碗机,电话:15092042780

●转让皮大衣、棉大衣。电话:13206393668

●转让高级玻璃钢麻将,9成新,300元。电话:13573868717

●转让两个纯毛地毯、皮大衣,全新。电话:1866229517

●转让单双人凉席、阳光伞、机顶盒、助走器、帐篷、不锈钢大盆、宝塔线、铁托。电话:15953212276

●转让老式全新净水机。电话:13953232462

●转让15L氧气瓶。电话:13905422020

●转让可升降医用床。电话:13969804611

求购

●求购护理床。电话:13354453946

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。

60年前肩负厚望支援青海 古稀知青讲述“燃烧的兵团岁月”



1967年,原青海省生产建设兵团农业建设第十师一团工程营一连部分知青合影。后排右(三)为李济清。



“到农村去,到边疆去,到祖国最需要的地方去!”1965年10月8日,李济清会同其他被批准的800名青岛优秀青年,肩负着家乡父老乡亲的厚望,踏上了西行的知青专列,前往青海边疆支援开发建设,誓要为柴达木盆地的繁荣发展奉献自己的青春。近日,记者来到李济清的家中,聆听他讲述那段难忘的兵团岁月。

响应号召 扎根青海边防

回忆起当年的情景,李济清历历在目。这群来自海边的青年,初到边疆,首先要面对的就是如何适应当地的气候。“我们在格尔木河驻扎时,住在临时帐篷里,冬天中午气温能达到二十多度,而到了夜晚则会骤降至零下二十度,四十多度的温差真是难熬。”李济清深情地说道。

118本日记 见证18个春秋

到达青海格尔木的第三天开始,李济清就坚持每天写日记,“这是一段与众不同的经历,我用日记的方式记录下身边发生的点点滴滴。”

“滴滴。”随着时间的流逝,他总共写下了118本日记。“几十年过去了,那段知青岁月仍然深深触动着我的心。”1982年,李济清从青海调入山东东营胜利油田工作,1983年又被借调到石油部青岛疗养院筹建组负责基建工程管理工作,“18年后,我终于回到了这座熟悉的海滨城市。”回忆起那段曲折的返城之路,李济清感慨颇多。

2020年,李济清将自己的102本日记无偿捐赠给了山东东营市的“黄河口农垦博物馆”收藏。除了日记外,他还细心收藏着当年的知青通知书、回归申请以及泛黄的车票等诸多历史印

记,“2008年,我还把知青通知书、胸章、车票等18件老物件无偿捐赠给了山东省档案局。”李济清不仅自己积极捐赠,还号召战友们一起参与捐赠活动,“这是历史的一部分,我们希望让更多的人了解并记住那段岁月。”

青春无悔 珍惜眼前美好生活

退休后的李济清致力于梳理和编撰知青时期的历史记忆,“这项工作是从1999年开始的。当时我们这一辈人渐渐老去,看着战友们一个个离世,心头充满了酸楚,于是就想把这段岁月记录成册。”在他家中,李济清展示

了这些年来累积的知青历史资料。他表示,每个年代都有其独特的印记,而这段历史的痕迹尤为珍贵。

现在,李济清的生活还有一项固定的活动,“2016年起,我们青海的知青们会在周六这天相聚在中山公园。大家见面、聊天,谁家有困难就互相帮衬一把。”李济清深情地说道,“我们把青春都奉献给了建设兵团,我从未对那段生活感到过后悔,那里有朴实善良的人民,有我们曾用青春和热血乃至生命证明自己的地方。”

记者 喻硕



扫码观看
精彩视频

本报报道让40年失散好友重相聚

本报讯 本报9月27日第5版刊登的报道《91岁张慰光:“流浪”的生活促使我思考找个安乐窝》见报后,引起了家住青岛海口路、89岁的读者范玉芳的注意。她激动地给记者打来电话说:“我是她的老同事、老朋友,她给予了我很大的帮助,可以说是我的恩人。我们有近40年没联系了,请问你们有她的联系方式吗?”经过记者的牵线搭桥,范玉芳与张慰光终于通了电话。

两位耄耋老人在电话里“重逢”,既开心又激动,共同回忆了当年一起共事相处的温馨时光。鉴于双方均年事已高,且范玉芳近来还有些咳嗽,他们商定,等身体好转后,范玉芳将前往养老院看望张慰光。

范玉芳是家里的独生女,毕业于山东师范大学物理系。毕业后,她被分配到胶南一中担任物理老师。由于

是家中的独生女,且当时父亲因病瘫痪在床,母亲是家庭妇女没有工作,范玉芳婚后与丈夫不得不青岛、胶南两地分居。那时从青岛到胶南路途遥远,只能节假日才能回家一趟。因此,范玉芳一直希望能调回青岛工作。然而,在上世纪七十年代,对于已经分配到中学担任物理教师的范玉芳来说,想调回青岛难度极大。这不仅因为“服从分配”是大学毕业生必须遵守的规则,而且物理教师又是稀缺人才。

当时的张慰光家与范玉芳家是邻居,两家人关系融洽、彼此了解。张慰光的丈夫在教育系统工作,当他了解到范玉芳的困境后认为,范玉芳作为中学物理教师,是青岛的稀缺人才,同时她家中确有实际困难,想调回青岛工作是符合政策的。于是,在张慰光全家的帮助下,范玉芳在胶南一中工作了10年后,终于顺利调回了青岛,结束了夫妻两地分居的生活。“当时想调回来真的很难,必须得有人既了解我的情况,又了解青岛市的用人政策,同时还愿意帮助我才行。张慰光一家就是在关键时刻帮助了我的恩人。”范玉芳讲述着她“受人之恩”的故事。

调回青岛后,范玉芳夫妇与张慰光夫妇既是邻居又是好友。1982年范玉芳的丈夫因工作调动搬家后,两家的来往才逐渐减少。那时没有电话,更没有手机,双方又都忙于工作和家庭,联系就渐渐中断了。两位耄耋老人都没想到,在“失联”近40年后还能重逢。

(记者 王丽洁)

双十一特惠 亚麻松针油 只要6块6

松针革命,造福健康

松树全身是宝,尤其松针,其营养成分高于松树的其他部位。松针提取物富含粗蛋白、粗脂肪、多种氨基酸和多种微量元素、多种维生素、抗菌素、生物黄酮类物质、酵素、精油、叶绿素、不饱和脂肪酸、酶与辅酶等活性物质。

松针因含有大量生物黄酮类物质、前花青素、叶绿素、多种维生素,自古就是养生佳品。李时珍《本草纲目》就有记载。孙思邈创立了“服松叶法”,对世界自然养生文化作出了巨大贡献。近年,很多老人也自制松针汤,呵护身体健康,保健养生。

亚麻油中的ω-3脂肪酸包括α-亚麻酸、DHA、EPA。葡萄籽油含原花青素。红花籽油是以红花籽为原料提取。



京善堂亚麻松针油,集松针油、亚麻籽油、葡萄籽油、红花籽油、紫苏籽油、翅果油,六种营养油于一体,为身体提供了全面营养,呵护您的身体健康。

健康滋补,浓缩萃取

1盒仅需6块6,太划算了!

此次特价活动,限量体验,融合6种营养油的亚麻松针油软胶囊,现在每盒仅需6块6,厂家双十一特惠感恩,回馈新老朋友,真是太划算了。特价活动7天,结束立刻恢复市场价66元。

益生康年 订购热线 400-078-5066

请注意! 请注意! 请注意! 正宗野生黄芪粉再次降价

上了年纪,老年人容易出现气虚的情况。黄芪始载于《神农本草经》,有“十药八芪”之称,被誉为“黄金之根”的健康灵草。俗话说:“外行人吃人参,内行人吃黄芪”。正宗黄芪粉精选甘肃核心产地10年以上野生上等老黄芪,零下16度经现代高科技破壁萃取,皂苷丰富,黄酮、多糖含量高,300目超细粉遇水即化,高效被人体吸

收和利用。长期服用使人精力旺盛、身体年轻态。

对不起,我们来晚了! 感恩回馈! 正宗野生黄芪超细粉再次降价! 一年量6大罐仅需99元,每天前30名打进热线的读者加1元再免费送2罐,每罐250克能吃一个月,活动数量有限,活动结束立即恢复350元/罐!

订购热线:400-096-5688